

藏在关爱里的成长



成长,仿佛就在眨眼的一瞬间。曾经,我满心盼望着自己快点长大,而当那一刻真正来临时,我才深刻地意识到——自己真的长大了。

那是个晴空万里的日子,我和同学在楼下公园里正尽情玩耍。突然,小弟弟跌跌撞撞地朝我跑来,一边跑一边大声喊着:“姐姐,妈妈躺在地上睡着了!”他的话让我一头雾水,心里也涌起一丝不安。还没等我反应过来,弟弟就拉着我的手往家跑。

一进家门,我发现妈妈脸色苍白,双眼紧闭。那一刻恐惧如潮水般向我袭来,我小心翼翼地扶起妈妈,并给她端来一杯热水。妈妈微微睁开眼睛,虚弱地说:“不用管我,我躺一会儿就好了,你们去玩吧。”见此场景,我的眼眶红了,急切地说:“妈妈,您得休息,家务就交给我吧!”妈妈看着我,眼中满是欣慰,轻轻点了点头。

我先从拖地开始做起。可没拖多久,就发现有些地方怎么也拖不干净。我皱着眉头,向妈妈请教,妈妈耐心地告诉我:“加点酒精,就能拖干净啦。”按照妈妈说的做,果然奏效。接着,我又开始擦玻璃,可不一会儿腰酸背痛就向我袭来,胳膊也累得抬不起来。这时我才明白,妈妈平时做家务是多么辛苦,而我以前还总是任性地对发脾气。

擦完玻璃,我走到妈妈身边,摸了摸她的额头,“呀!好烫,妈妈您发烧了!”我赶忙拉开柜子,翻找出退烧药,喂妈妈吃下。妈妈看着我,嘴角上扬,露出了欣慰的笑容,说:“我的宝贝,真像个大人了。”那一刻,看着妈妈的笑容,我心里满是温暖和自豪。在对妈妈的关爱与照顾中,我真切地感受到自己长大了。

如皋师范附属小学五(4)班 杨雯钦
指导老师 刘小英

我和李白过一天

那天,我正在家里津津有味地观看电影《长安三万里》。忽然,眼前一道白光闪过,仿佛一只手猛地将我拉进了时空隧道,等我再次睁开眼时,面前出现了一位似曾相识的人。

只见此人意气风发,身着一袭白衣,腰挂一个酒壶,这不禁让我想起了诗句:花间一壶酒,独酌无相亲。于是,我立马猜到了他的身份——李白。“李白,怎么是你?”我惊奇地问道。“没错,正是在下,走,咱们逛长安街去。”说完,他搂起我的肩膀便大步向前走去。

来到长安街,那里好不热闹,四面八方的商人云集于此,商品琳琅满目,让人眼花缭乱,欢快的叫卖声汇聚成了美妙的“长安交响曲”。我正惊叹这繁华盛景时,李白说道:“想当年,我像你这样大时不爱学习。一次逃学途中,是一位老婆婆用铁杵磨针的故事勉励我要好好学习。”听完,我若有所思,下决心要做一个志向的人。

一边走一边聊,不知不觉已近午时。摸着咕咕叫的肚子,我俩不谋而合,决定去酒楼饱餐一顿。李白豪爽地拿起腰间的酒壶,喝了一口,又好客地要给我满上,我连忙摇手谢道:“少儿不宜饮酒。”待酒菜上桌,李白便滔滔不绝讲起来:“那年,我略大你几岁,满怀抱负,可谓‘大鹏一日同风起,扶摇直上九万里’。果然天不负我,终于我得到了进京的诏书,你可知当年的我是何等兴奋,俯瞰这长安盛世,尽是我施展才华之处。”顿时,我想起了“仰天大笑出门去,我辈岂是蓬蒿人”,不由得对他的豪情壮志钦佩起来。

“可奈何仕途不顺,权臣排挤,我不被重用。那时,我太苦闷了。”此时,他已略有醉意,口中念叨着:“行路难,行路难……”我还没来得及劝慰,他又端起酒杯一饮而尽,情不自禁地吟诵起“君不见,黄河之水天上来,奔流到海不复回,君不见……”真不愧是李白,人生跌宕起伏,却能如此豪放不羁!



吃饱喝足后,李白与我来到不远处的山脚。只见青山遥望,水天相接触,一轮红日沐浴江中。面对如此秀丽壮观的景象,他伸出双臂,长长地舒了一口气,叹道:“两岸猿声啼不住,轻舟已过万重山。其实,我早就释怀了。好了,时间不早了,你也该回家了。”说完,一道耀眼的白光“嗖”地从我眼前闪过,瞬间我从沙发上惊醒过来。

我仿佛做了一场记忆深刻的梦,而让我久久难以忘怀的不仅有李白在梦中无拘无束、自由洒脱的身影,还有他那豪放不羁、豁达自信的性格。

如皋师范附属小学五(4)班 刘阳
指导老师 刘小英

特别的书法大赛

“今天咱们来场特别的书法赛!”妈妈神秘兮兮地晃了晃手中的毛笔。我和姐姐对视一眼,丈二和尚摸不着头脑——难不成要蒙眼写?或用左手写?

“规则很简单,用嘴叼着笔写!”妈妈突然提高音量。话音未落,我和姐姐同时惊呼出声。姐姐更是夸张地蹦了起来:“那不成了小狗啃骨头?”

比赛开始后,我深吸一口气咬住笔杆。这小家伙立刻变成了调皮的泥鳅,在嘴里左摇右晃。笔尖好不容易蹭到宣纸,一横写得像被风吹歪的晾衣绳。写“人”字时,撇和捺在纸上扭成麻花,活脱脱两只打架的螃蟹。姐姐那边更滑稽,她涨红着脸,笔杆在嘴里转圈圈,活像只愤怒的小海豹。突然“噗”的一声,笔从她嘴里飞出来,在宣纸上砸出个墨点,逗得我笑出了眼泪。

然而当妈妈上场时,画风突变。她轻轻咬住笔杆,笔尖仿佛被施了魔法般流畅游走。“天道酬勤”四个大字力透纸背,撇捺间藏着行云流水的韵味。我和姐姐看得目瞪口呆,连下巴都快掉下来了。“其实我偷偷练了半个月。”妈妈擦着嘴角的墨迹笑了。阳光透过窗户洒在宣纸上,那些歪歪扭扭的字迹突然变得可爱起来——原来最珍贵的不是完美的作品,而是我们共同度过的欢乐时光。

这场特别的书法赛,让我明白一个道理:只要用心,连调皮的笔杆也能写出奇迹。

如皋师范附属小学三(1)班 曹梓茗
指导老师 陈王娟

迷人的操场

我们学校的操场是个充满魅力的地方,宛如一块精心雕琢的椭圆形美玉,静静地镶嵌在校园之中,散发着独特而迷人的魅力。

操场的最外圈是红色的跑道,像是给操场镶上了一道鲜艳的花边。它不仅勾勒出操场的轮廓,更见证了同学们奔跑的身影。

操场的南边是一片李树林。每到春天,粉红色的李花竞相开放,远远望去就如同绚丽的彩云飘落于操场边缘。微风轻拂,花瓣如雪花般纷纷扬扬地飘落,又似一只只轻盈的粉色蝴蝶,在空中翩翩起舞,给操场增添了一抹如梦如幻的浪漫色彩。

东边的竹林更是别有一番景致。春天一到,竹林里不断有春笋破土而出,它们像是一个个小精灵探出好奇的小脑袋,迫不及待地想要看看外面的世界。春笋逐渐长大,长成挺拔的竹子在微风中沙沙作响,仿佛在演奏着一曲交响乐。

西边有两个人行道,通道之间夹着一些灌木丛,穿过灌木丛,便是银杏大道。特别是在秋天,一阵秋风吹过,银杏叶纷纷飘落,如同下起了一场金色的叶子雨,场景十分唯美。

操场的北边,庄严的国旗杆高高矗立。每周同学们都会整齐列队,怀着崇敬的心情参加升旗仪式。当鲜艳的五星红旗在国歌声中缓缓升起时,那一抹耀眼的红色成为操场最亮丽的风景。

这就是我们学校的操场,一个充满生机与活力、美丽而迷人的地方。我真希望能每天都在这里尽情地玩耍。

如皋师范附属小学三(1)班 储子尧
指导老师 陈王娟

跳蚤市场“逆袭”记



周五,学校举办的跳蚤市场正式开业。

活动当天,我和小组成员怀揣着激动的心情,早早来到指定地点摆摊。大家精心准备的商品摆满了地毯,书、文具、玩具……真是琳琅满目,让人眼花缭乱。

没过多久,孩子们蜂拥而至,整个场地瞬间变得热闹非凡。然而,大多数同学都被高年级摊位上那些新奇有趣的玩意儿吸引了过去,我们的小摊冷冷清清,半天都无人问津。看着其他摊位的热闹景象,小组成员愁眉不展。

就在大家十分沮丧时,何冒稼突然灵机一动,大声说道:“咱们不能干等着,去人最多的地方吆喝吆喝,把咱们小摊的名声喊出去!”这句话瞬间点燃了大家的希望。

心动不如行动,我们瞬间振作起来。嗓门大的同学扯着嗓子高声喊道:“清仓大甩卖啦!买二送一,走过路过不要错过!”细心的组员则迅速开始重新布置摊位,把那些热门畅销的商品摆放在最前面,力求第一时间抓住顾客的眼球。

奇迹就这样发生了!没过一会儿,小摊前就有了人气。后来,越来越多的同学被吸引过来,里三层外三层地围到这里挑选、购买商品。我们忙得不可开交,一会儿给顾客介绍商品,一会儿收钱找零,虽然累得气喘吁吁,但每个人的脸上都流露出喜悦的笑容。不知不觉间,所有商品都被一扫而空,钱箱里塞满了钞票。

在这次活动中,我不仅真切地感受到了成功带来的喜悦,更深刻地明白了一个道理:无论遇到什么困难,只有积极思考、勇于尝试,才可能找到解决问题的办法,进而收获意想不到的成功。

如皋师范附属小学三(1)班 刘润妍
指导老师 陈王娟

我的老爷爷



我的老爷爷已经九十岁了。他的头上光溜溜的,黑黝黝的皮肤上布满棕色的老人斑,眼角、额头上刻着纵横交错的皱纹。笑起来那皱纹更深了。老爷爷嘴里的牙没几颗了,说话有些漏风。他很瘦,走起路来背驼成了一张弓,一步、两步……布鞋在地上发出“沙沙”的声音,让人联想到《疯狂动物城》里行动迟缓的树獭。

老爷爷的耳朵有点聋。看电视时他要把声音调到最大,我总是捂着耳朵抗议。打电话时我问:“吃饭了吗?”他回答:“我在家呀!”简直是牛头不对马嘴。

到了吃午饭的时候,老爷爷却不见了踪影。“回来吃饭啦!”老爷爷和爸爸在田间大声呼唤,四处寻找。没用的,他哪儿听得见!最后,我在菜地里发现了一个光秃秃的脑袋,走近一瞧,果然是他!他在烈日下拿着小锹,聚精会神地挖着菜,裤腿上沾满了泥土。“你这老胳膊老腿儿,别挖了,赶紧回去吃饭!”老爷爷生气地数落他。等我们要回城了,老爷爷却早已在车里塞满各类新鲜蔬菜,有黄澄澄的大南瓜、绿油油的青菜、红彤彤的西红柿……这时,他蹒跚着脚步走来,手里拎着牛奶继续塞给我。爸爸连连摆手说:“家里有,你们喝!”老爷爷还是听不见,回答:“这个好吃,有营养!”我们走时,他一直站在村口张望着,那瘦瘦的身躯在后视镜里渐渐模糊,变成了一个小点,直到不见了……

这就是我的老爷爷,虽然老了、聋了,可依然想把最好的留给我们后辈。

如皋师范附属小学三(1)班 刘昱恒
指导老师 陈王娟

如皋师范附属小学
编辑老师 姚小曼

